



## ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD CORRESPONENT AL DIA 08 DE NOVEMBRE DE 2017.

### CONCURRENTS:

#### Alcalde

Alexandre Ruiz Gadea (COMPROMÍS)

#### Regidors

##### Grup Municipal PSOE

Joan Marco Pastor  
Dora Salavert Torres  
Jaume Borràs March  
Marcos Haro Escribano

##### Grup Municipal COMPROMÍS

Alicia Boigues Moncho

##### Grup Municipal PP

Jaume Ascó Pastor  
Eva Maria Martínez Sanz  
Lorenzo Millet Millet  
Marola Marco Peiró  
Francisco Moratalla Manzano

##### Excusa la no assistència:

Bellreguard, vuit de novembre de dos mil dèssset, essent els vint hores, s'inicia el plenari pel Sr. Alcalde, Alexandre Ruiz Gadea, al saló de sessions de l'Ajuntament, amb tots els membres que componen la Corporació. Assistits pel secretari de la Corporació, Juan Maria Paredes Arquiola, a l'objecte de celebrar la sessió ordinària, en primera convocatòria, per la qual prèviament havia estat distribuït l'Ordre del Dia.

Obert l'acte públic pel Sr. Alcalde, de la seua ordre és va anar donant compte dels assumptes continguts en l'ordre del dia de la Convocatòria, començant per la part resolutiva on és van a cordar els següents,

El ple s'inicia en el minut 00:00 de l'enllaç <https://www.youtube.com/watch?v=n0YDKu45P2I>

## ACORDS

## **1. APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L'ACTA DE LA SESSIÓ DEL DIA 11 D'OCTUBRE DE 2017.**

El Sr. alcalde pregunta si hi ha alguna observació a l'acta de la sessió del dia 11 d'octubre de 2017.

Se sotmet a votació l'aprovació de l'acta, la qual és aprovada per **UNANIMITAT** dels presents.

El resultat de la votació es el següent; **ONZE VOTS A FAVOR**, 4 vots a favor corresponents als representants del PSOE, Joan Marco Pastor, Dora Salavert Torres, Jaume Borràs March, i Marcos Haro Escribano, 2 vots a favor corresponents als representants de COMPROMÍS Alexandre Ruiz Gadea i Alicia Boigues Moncho, 5 vots a favor corresponents als representants del PP, Jaume Ascó Pastor, Eva Maria Martínez Sanz, Llorenç Millet Millet, Marola Marco Peiró i Francisco Moratalla Manzano.

### **INTERVENCIONS:**

**Sr. Llorenç Millet:** Si, senyor alcalde. L'altre dia vam comentar i com no heu dit res, no se si comentareu el tema que vaig parlar jo en valencià i castellà i es va quedar escrit en l'acta el que havia dit i el senyor Marcos Haro va parlar en castellà i es va traduir al valencià. Era vore si ja s'havia solucionat el tema eixe, si ja estava clar, perquè, està canviat? Això que es canvia.

**Sra. Eva Martínez:** On es veu?

**Sr. Secretari:** En l'acta oficial

**Sr. Llorenç Millet:** En la primera acta es on es posa el canvi.

**Sr. Secretari:** No se cuelga ni res.

**Sr. Llorenç Millet:** A no es penja? Ens passen una còpia per favor del tema? Vale, gràcies.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció més? Marcos.

**Sr. Marcos Haro:** Jo voldria saber perquè tanta insistència, plenari en plenari en això de si vaig parlar en valencià o en castellà, no crec que siga problema. Jo com tú saps, jo



sóc castellà, vaig nàixer en El Provencio i quan se'm dirigeix una persona en castellà, instintivament parlo en castellà, aleshores no se perquè tanta insistència en si vaig parlar en valencià o en castellà.

**Sr. Alcalde:** Sí, senyor Llorenç.

**Sr. Llorenç Millet:** No es d'insistir n'hi molt menys que igual dona que ho digues en castellà que en valencià, el problema està en que i jo mateixa haguera parlat tot en castellà i no passa res, tot en castellà no passa res. Però si jo parlo en valencià i parlo en castellà i en l'acta literalment posen castellà i valencià, jo crec que si tu parles en castellà, hauria d'estar en l'acta reflexat en castellà. Que igual dona que estiga en castellà o valencià Marcos que per ami és el mateix però simplement es que si s'acorda o s'escriu. Repetir no, es que si aci es parla una cosa i resulta que es diu que es te que fer, perquè es diu que es te de canviar i no es canvia, aci l'altre dia Alex va dir que estava la sobirania del poble i com està la sobirania del poble, tindriem que fer cas al que diu l'acta i canviar-se que igual que estiga en castellà o valencià però i toca estar en valencià o toca estar en castellà que ho posen en castellà, que no traduïm a alguns si i a altres no o haver-me traduït a mi també, simplement era això, gràcies.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció més? Molt bé.

## **2. PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DEL IMPOST SOBRE BENS IMMOBLES**

Joan Marco Pastor, Regidor d'Hisenda i Promoció Econòmica, sotmet a la consideració del ple la següent, proposta:

Vist l'informe emès per secretaria-intervenció relatiu a projecte de modificació de l'ordenança fiscal reguladora de l'impost sobre bens immobles.

Atès que el procediment d'aprovació d'aquestes modificacions s'ha d'ajustar a allò previst als articles 15 i 17 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, relatius a la imposició i ordenació, contingut i elaboració, publicació i publicitat de les ordenances fiscals.

Una vegada finalitzat el debat i sotmesa la proposta a votació pel Sr.Alcalde, el Ple de l'Ajuntament per **MAJORIA ABSOLUTA** dels presents, **ACORDA** :

**PRIMER. APROVAR PROVISIONALMENT** la modificació de l'ordenança fiscal reguladora de l'impost sobre bens immobles, en el següent sentit:

1) Es modifica l'article 2 que resta redactat de la següent manera:

Article 2.-

1.- El tipus de gravamen de l'Impost sobre Béns Immobles aplicable als béns de naturalesa urbana queda fixat en el 0,625 %

**SEGON. SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA** aquest acord, per un període de trenta dies, per mitjà d'edicte que ha de publicar-se en el tauler d'anuncis i en el Butlletí Oficial de la Província de València perquè els interessats puguin examinar l'expedient i presentar reclamacions, fent-se constar que en el cas que no se'n presente ninguna, l'acord provisional passarà automàticament a definitiu.

**TERCER. PUBLICAR** arribat el moment l'acord definitiu i el text íntegre de la modificació en el Butlletí Oficial de la Província.

INTERVENCIONS:

**Sr. Alcalde:** Ara sí, senyor Marco, te vostè la paraula.

**Sr. Joan Marco:** Gràcies senyor alcalde, vist que hi ha una proposta de cadastre d'una actualització de la base per 1.04, s'ha intentat que el contribuent no siga gravat més, es a dir, que quede al mateix nivell que està actualment i per tant com hi ha una actualització de la base com he dit per 1.04, es va baixa el tipus del 0.65 al 0.62 sí, per a que es queden igual els rebuts.

**Sr. Alcalde:** Moltes gràcies. Alguna intervenció?

**Sr. Jaume Ascó:** Gràcies. La pujada de l'1.04, realment afecta a la baixà del 0.65 al 0.625 o es queda un poquet per damunt com l'any passat que va casi casi pujar l' 1% la contribució, per al que fa arribar al cèntim, no es pot arribar, però es queda casi casi igual?

**Sr. Joan Marco:** Sí, gràcies senyor alcalde. Es queda igual de fet l'informe de recaptació, les proves de recaptació, ix en el nou rebut l'augment es del 0,00.



**Sr. Alcalde:** Si si, senyor Ascò.

**Sr. Jaume Ascò:** En el plenari del mes de març que ja vam rebaixar el cadastre, nosaltres vam aportar una proposta que es va dir que s'estudiaria per als pròxims anys i vegem que no s'ha reflectat. Era la baixà del 25% a les famílies nombroses, es tornar-ho a reclamar i no se si hi haurà temps de modificar l'ordenança està perquè possiblement si els pressupostos Generals de l'Estat no s'aproven dins d'enguany, si que hi haurà temps i voldríem que eixa modificació sobretot per a les famílies nombroses que m'ho se va dir que es miraria i s'ha tingut temps i no se si no s'ha pogut o no s'ha tingut en compte o si no voleu, ho diuen. Xe, no anem a mirar-ho quin percentatge de menys cobraria l'ajuntament per rebuts, però creguem que per a les famílies que nosaltres teníem aleshores, no era un import elevat i assumible per part de l'Ajuntament.

**Sr. Alcalde:** Gràcies.

**Sr. Joan Marco:** No s'ha tingut en compte perquè els ingressos són els que són i volem ajustar-los de manera en els serveis que cal. Com tu dius, queda temps i podem, es pot mirar però en principi no.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció més? Val.

El resultat de la votació es el següent; **SIS VOTS A FAVOR**, 4 vots a favor corresponents als representants del PSOE, Joan Marco Pastor, Dora Salavert Torres, Jaume Borràs March i Marcos Haro Escribano, 2 vots a favor corresponents als representants de COMPROMÍS Alexandre Ruiz Gadea i Alicia Boigues Moncho, **CINC ABSTENCIONS** corresponents als representants del PP, Jaume Ascó Pastor, Eva Maria Martínez Sanz, Llorens Millet Millet, Marola Marco Peiro i Francisco Moratalla Manzano.

### **3. ADJUDICACIÓ DEL CONTRACTE DEL SERVEI DE RECOLLIDA I TRANSPORT DE RESIDUS SÒLIDS URBANS DEL T.M. DE BELLREGUARD. EXPEDIENT DE CONTRACTACIÓ 032/2017**

Alicia Boigues Moncho, Regidora d'Agricultura i Medi Ambient de l'Ajuntament de Bellreguard, sotmet a la consideració del ple la següent, proposta:

Vist l'expedient tramitat per a dur a terme la contractació dels servis consistents en recollida i transport de residus sòlids urbans del t.m. de Bellreguard.

Vist que per acord del Ple de data 12 de juliol de 2017 es va aprovar l'inici de l'expedient de contractació mitjançant procediment obert, del servei de recollida i transport de residus sòlids urbans del t.m. de bellreguard.

Vist que es va publicar en el BOE núm. 180 de data 29/07/2017, i en el termini establert es van presentar 2 empreses.

Vist els informes del tècnic municipal sobre la valoració de les propostes presentades, tot d'acord amb el plec de condicions i que en resum indica que la proposta amb major puntuació correspon a l'empresa JOAQUIN LERMA SA, per un import de licitació de 140.277,49 € IVA INCLÒS i unes millores de 74.001,63 IVA INCLÒS.

Considerant que la Mesa de contractació, fa seu l'informe tècnic, proposant a l'òrgan de contractació, l'adjudicació a favor de la mencionada mercantil, per ser l'empresa millor valorada, segons l'informe tècnic.

Considerant la normativa aplicable, en concret l'article 169, 171 i 178 del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, i la seua quantia és inferior a 200.000 euros.

Per tot el que precedeix, i sotmesa la proposta a votació, el Ple de l'Ajuntament per **MAJORIA ABSOLUTA** dels seus membres presents ACORDA:

**PRIMER.** Adjudicar el contracte per a l'execució dels serveis consistents en la recollida i transport de residus sòlids urbans del t.m. de Bellreguard, a l'empresa JOAQUIN LERMA SA, per un import de licitació de 140.277,49 € IVA INCLÒS i unes millores de 74.001,63 IVA INCLÒS.

**SEGON.** Comunicar a l'interessat que haurà de dipositar una fiança del 5% del preu d'adjudicació sense IVA, (5% de 127.524,99€ ) és a dir **6.376,25€**, dins dels 10 dies des de la notificació de l'adjudicació, així com la documentació exigida als plecs de condicions.

**TERCER.** Notificar el present acord en legal forma a l'adjudicatari, i demès empreses que han presentat proposicions als efectes que realitzen les al·legacions o recursos que estimen convenients.



## INTERVENCIONS:

**Sr. Alcalde:** Moltes gràcies. Alguna intervenció? Val, doncs passem a votació.

El resultat de la votació es el següent; **SIS VOTS A FAVOR**, 4 vots a favor corresponents als representants del PSOE, Joan Marco Pastor, Dora Salavert Torres, Jaume Borràs March i Marcos Haro Escribano, 2 vots a favor corresponents als representants de COMPROMÍS Alexandre Ruiz Gadea i Alicia Boigues Moncho, **CINC ABSTENCIONS** corresponents als representants del PP, Jaume Ascó Pastor, Eva Maria Martínez Sanz, Llorens Millet Millet, Marola Marco Peiro i Francisco Moratalla Manzano.

#### **4. INICI D'EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ PRESSUPOSTÀRIA EN LA MODALITAT DE SUPLEMENT DE CRÈDIT I CRÈDIT EXTRAORDINARI 09/2017**

Vista la providència d'alcaldia de data 2 de novembre de 2017 relatiu a l'inici de l'expedient de modificació de crèdits 09/17.

Vist l'informe emés per la Secretaria-intervenció.

Vist que per a dur a terme aquest expedient s'ha de comptar amb el corresponent finançament de les actuacions a realitzar i vistes les modalitats de modificacions de crèdits establertes a la base 7ena. de les d'execució del pressupost.

Per tot el que precedeix i d'acord amb allò establert a la base 13ena. de les d'execució del pressupost, articles.181 del R.D. 2/2004 pel qual s'aprova el Text Refós de la LRHL, i 43, 44, 45 i 46 del R.D. 500/1990 de 20 d'abril, sotmesa la proposta a votació, el Ple de l'Ajuntament per **MAJORIA ABSOLUTA** dels seus membres presents **ACORDA:**

**PRIMER.** Que per part de l'òrgan competent es done aprovació a l'expedient 07/14 de modificació del pressupost amb el següent detall:

#### *SUPLEMENTS DE CRÈDIT*

433 62100	IVACE POLÍGONS MILLORA PARCS EMPRESARIALS	36.969,49
153 62100	IFS/2017 C/ València	61.988,48
	TOTAL SUPLEMENTS	98.957,97

#### CRÈDIT EXTRAORDINARI

155 63101	AVGDA DEL MAR	15.000,00
332 62200	COMPRA LOCAL CLOT DE L'ERA	66.000,00
332 63200	PROJECTE BIBLIOTECA	120.000,00
130 63200	RETEN POLICIA LOCAL	87.120,00
133 63200	PIVOT DE SEGURETAT	12.000,00
	TOTAL CRÈDITS EXTRAORDINARIS	300.120,00

**SEGON.** Finançar les expressades modificacions de la següent forma:

a) Amb càrrec al romanent líquid de tresoreria, calculat d'acord amb l'establert en els articles 101 a 104 del Reial decret 500/1990.

<i>APLICACIÓ</i>	<i>CONCEPTE</i>	<i>IMPORT</i>
87000	Romanent de tresoreria per a despeses generals	399.077,97
	total finançament	399.077,97

#### INTERVENCIONS:

**Sr. Alcalde:** Senyor Marco.

**Sr. Joan Marco:** Gràcies senyor alcalde. Vist el romanent de l'exercici 2016 el resultat, el govern troba necessari determinades inversions o dur a terme determinades inversions diferenciades per una part per el suplement de crèdit i crèdit extraordinari. En el suplement de crèdit, posem la part que ens pertoca a la subvenció dels polígons per part de l'1bc i completem la del IBS amb valor 61.988,48€ per dur a terme el projecte del carrer València, així mateix, com a crèdit extraordinari vegem la partida de 15.000€ a l'Avinguda del Mar, la compra del local del Clot de L'era per a construcció de la nova





biblioteca, el projecte de la biblioteca, el retén de la policia local i el pivot de seguretat que també es posarà a l'entrada entre el carrer Major i el carreró Sant Antoni. Això significa un import total de 399.077,97€ que es un 23,97% del romanent del 2016 o si ho mirem de l'altra manera el 51,15% del resultat del 2016. Moltes gràcies.

**Sr. Alcalde:** Gràcies senyor Marco. Alguna intervenció? Senyor Llorenç.

**Sr. Llorenç Millet:** Sols una pregunta, el pivot que es posa es un de puja i baixa, a hi que tindran clau els veïns o serà fixe això.

**Sr. Alcalde:** Serà un pivot hidràulic i tindran mando els propietaris que ho sol·liciten.

**Sr. Llorenç Millet:** Pareix que passen els cotxes en direcció prohibida, no?

**Sr. Alcalde:** Si, es una demanda del veïnat per la perillositat que està causant eixa peatonalització, eixa peatonalització no, la gent que no complix amb la moderació de la velocitat.

**Sr. Llorenç Millet:** El que entra per a hi, només té eixida per l'esquerre cap a la dreta no podrà vindre, estarà el pivot i no podrà eixir. Val, gràcies.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció més?

El resultat de la votació es el següent; **SIS VOTS A FAVOR**, 4 vots a favor corresponents als representants del PSOE, Joan Marco Pastor, Dora Salavert Torres, Jaume Borràs March i Marcos Haro Escribano, 2 vots a favor corresponents als representants de COMPROMÍS Alexandre Ruiz Gadea i Alicia Boigues Moncho, **CINC VOTS EN CONTRA** corresponents als representants del PP, Jaume Ascó Pastor, Eva Maria Martínez Sanz, Llorens Millet Millet, Marola Marco Peiro i Francisco Moratalla Manzano.

**5. DACIÓ DE COMPTE DE LES RESOLUCIONS D'ALCALDIA.** Per part del secretari es va donar compte de les següents resolucions:

217/2017 (05.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 217/2017 DE DATA 5 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE PRORROGA DE LA CONTRACTACIÓ DE PERSONAL LABORAL EVENTUAL PER CIRCUMSTÀNCIES DE LA PRODUCCIÓ DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD.
------------------	---

218/2017 (06.10)	DECRET DE L'ALCALDIA-PRESIDÈNCIA NÚM. 218 DE DATA 06 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE APROVACIÓ DE PAGAMENTS.
219/2017 (05.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 219/2017 DE DATA 6 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE NOMENAMENT PERSONAL LABORAL TEMPORAL A TEMPS PARCIAL DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD, PLAÇA D'AUXILIAR DE BIBLIOTECA.
220/2017 (06.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 220/2017 DE DATA 06/10/17 SOBRE CONVOCATÒRIA ORDINÀRIA DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL
221/2017 (06.10)	DECRET D'ALCALDIA NUM 221/2017 DE DATA 10 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE NOMENAMENT PERSONAL LABORAL TEMPORAL A TEMPS PARCIAL DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD, PLAÇA PROFESSORES D'EPA
222/2017 (10.10)	DECRET DE L'ALCALDIA NUM. 222/2017 DEL 10/10/2017 SOBRE APROVACIÓ LIQUIDACIONS ESCOLETA INFANTIL 10/2017 CURS 2017/2018
223/2017 (10.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 223/2017 DE DATA 10 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE CONTRACTACIÓ DE PERSONAL LABORAL EVENTUAL PER CIRCUMSTÀNCIES DE LA PRODUCCIÓ DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD.
224/2017 (10.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 224/2017 DE DATA 11 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE PRORROGA DE LA CONTRACTACIÓ DE PERSONAL LABORAL EVENTUAL PER CIRCUMSTÀNCIES DE LA PRODUCCIÓ DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD.
225/2017 (16.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 225/2017 DE DATA 16 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE PRORROGA DE LA CONTRACTACIÓ DE PERSONAL LABORAL EVENTUAL PER CIRCUMSTÀNCIES DE LA PRODUCCIÓ DE L'AJUNTAMENT DE BELLREGUARD.
226/2017 (16.10)	DECRET D'ALCALDIA 226/17 DE DATA 16 D'OCTUBRE DE 2017, EXECUCIÓ SUBSIDIÀRIA, ORDRE DE NETEJA DEL PATI DE L'HABITATGE SITUAT EN L'AV. D'ALACANT 06 DE BELLREGUARD, DEGUT A QUEIXES DELS VEÏNS. TITULARITAT CADASTRAL DE ANA BLASCO DONDERIS I REFERENCIA CADASTRAL 6446208YJ4164N0001ZQ
226/2017 bis (18.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 226 bis DE DATA 18 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE APROVACIÓ PROJECTE OBRA DE MILLORA SEGURETAT VIAL I ACCESSIBILITAT C/VALÈNCIA I CAMÍ VELL DE GANDIA, I MILLORA ASFALTAT I VORERES C/VALÈNCIA EN EL MUNICIPI DE BELLREGUARD.
227/2017 (19.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 227 DE DATA 19 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE APROVACIÓ INICI DE L'EXPEDIENT DEL CONTRACTE



	ADMINISTRATIU PER A L'ADJUDICACIÓ DE L'OBRA DE MILLORA SEGURETAT VIAL I ACCESSIBILITAT C/VALÈNCIA I CAMÍ VELL DE GANDIA, I MILLORA ASFALTAT I VORERES C/VALÈNCIA EN EL MUNICIPI DE BELLREGUARD. EXPEDIENTE DE CONTRACTACIÓ 047/2017
228/2017 (20.10)	DECRET D'ALCALDIA 228/17 DE DATA 20 D'OCTUBRE, SOBRE MAL ESTAT DE LA FAÇANA DE L'EDIFICI D'HABITATGES, UBICAT AL CARRER BOLITX 01 P02.
229/2017 (20.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 229/2017 DE DATA 20/10/17 SOBRE CONVOCATÒRIA ORDINÀRIA DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL
230/2017 (20.10)	DECRET DE L'ALCALDIA-PRESIDÈNCIA NÚM. 230 DE DATA 20 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE APROVACIÓ DE PAGAMENTS.
231/2017 (20.10)	<u>RESOLUCIÓ D'ALCALDIA 231/2017 DE DATA 25 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE CONFORMITAT I AUTORITZACIÓ ACUMULACIÓ DE SERVEIS SECRETARI-INTERVENTOR</u>
232/2017 (26.10)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 232 DE DATA 26 D'OCTUBRE DE 2017 PEL QUE S'APROVA EL PLA DE SEGURETAT I SALUT DEL CONTRACTE DE MILLORA I DOTACIÓ DE SERVEIS EN LA ZONA INDUSTRIAL DEL T.M. DE BELLREGUARD (VALÈNCIA).
233/2017 (27.10)	DECRET D'ALCALDIA NUM 233/2017 DE DATA 27 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE AUTORITZACIÓ PRORROGA DE COMISSIÓ DE SERVEIS
234/2017 (27.10)	RESOLUCIÓ DE L'ALCALDIA PRESIDÈNCIA DE DATA 27 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE ASSIGNACIÓ GRATIFICACIONS
235/2017 (27.10)	RESOLUCIÓ DE L'ALCALDIA PRESIDÈNCIA DE DATA 27 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE APROVACIÓ NÓMINES OCTUBRE
236/2017 (27.10)	DECRET DE L'ALCALDIA PRESIDÈNCIA DE DATA 27 D'OCTUBRE DE 2017 SOBRE DISTRIBUCIÓ DE COMPLEMENT DE PRODUCTIVITAT.
237/2017 (02.11)	DECRET D'ALCALDIA NÚM. 237/2017 DE DATA 02/11/2017 SOBRE CONVOCATÒRIA DE SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT.

El ple de la corporació es dona per assabentat.

## 6. PROPOSTES, QÜESTIONS I CONTESTACIÓ A PREGUNTES.

**Sr. Alcalde:** Abans de continuar, el senyor Marco en aquest punt, m'havia demanat intervindre. Senyor Marco, quan vulga.

**Sr. Joan Marco:** Gràcies senyor alcalde. En el passat plenari, el senyor Millet parlava d'una possible prevaricació per part de la meua part en la meua alcaldia, als pocs dies la premsa se'n feia ressò d'eixe advertiment per part del senyor Millet i deia que se m'acusava d'un cas de prevaricació i 2 de malversacions de fonts públics. A més a més, un mitjà de comunicació determinat deia que era la segona vegada que el PP em denunciava i pareix ser que no tenia altra foto d'arxiu que traure la meua última visita al senyor Puig perquè la primera vegada que vostès ens denunciaven o em denunciaven a mi, es per les converses de maig. Unes converses de maig on es pretenia en eixa denuncia desacreditar la figura del nostre president, el president Ximo Puig i dels alts càrrecs de la Conselleria que ens van acompanyar com puga ser la Vicepresidenta Mònica Oltra o el Conseller d'Hisenda Vicent Soler. Aleshores, com no ho van aconseguir van decidir que la fiscalia anara a per l'alcalde, es curiós que part de vostès estaven participant d'un sopar amb el president i els que els va acompanyar però bé, pareix que el sopar no entrava dins de la denúncia, la denuncia que només pretenia que tapar els casos de corrupció que té la gent de la presó del partit popular. Jo si que volia posar de manifest algunes coses damunt la taula, com puga ser, en la legislatura passà nou acomiadament improcedent d'un policia local, li ha costat a este govern 45.000€, jo no vaig a qualificar eixa acció perquè possiblement hi haja una altra denúncia, preferisc que la qualifiquen vostès. Si parlem del semàfor roig que va ser una decisió més o menys certa qualificada. Els gastos de defensa de l'alcalde van ascendir a 3.630 € perquè també paguem o hem pagat els veïns de Bellreguard, a més a més, la intervenció de la guàrdia civil, en aquest ajuntament confiscant informació i discs durs. Nosaltres també sabem llançar preguntes i és curiosa la imatge del 13 de setembre que feia la pregunta en la RPT, la imatge del senyor Ascó amb el delegat de govern senyor Moragues, possiblement siga que varen arregar de la mà la revocació de la RPT. Vostès han encetat un camí de judicialitzar la política municipal, cosa que mai havia ocorregut a l'Ajuntament de Bellreguard i tinc ben clar que aniré a defensar amb la meua innocència allà on em criden. Moltes gràcies senyor Alcalde.

**Sr. Alcalde:** Gràcies senyor Marco. Alguna intervenció? Senyor Ascó.

**Sr. Jaume Ascó:** A veure, les converses de maig, primera que el partit popular a nivell local, es va enterar de l'actuació del partit el mateix dia de les converses i nosaltres vam anar a sopar conforme tu has dit, perquè m'ho se va convidar i estàvem en les converses de maig conforme m'ho vas dir. Vull dir que, en el seu dia s'arxivara el cas i que ara es tornara a obrir per l'Audiència Provincial, es una cosa que a nosaltres sincerament ens vam enterar el mateix dia que va eixir en la premsa i açò o pot confirmar el senyor



alcalde, en el seu amic el periodista del diari que ho ha publicat. I les fotografies, nosaltres n'hi entre n'hi eixim. En referència a l'advocat que va pagar el tema del semàfor roig igual que s'ha pagat l'advocat de les Converses de Maig. Però, si volem entrar en més polèmica, que si l'acomiadament del policia local o d'això, a veure, aci m'ho se va taxar en un plenari que si era percussions polítiques i be sabeu a molta gent d'ací, que les polítiques que venien forçades pels partits de l'oposició per a que a eixa persona no la tirarem i tirarem a una altra i això es aixina.

Sense entrar en polèmica a eixa mateixa persona, abans d'anar al jutjat, se li va dir que si tenia que anar al jutjat, si hi havia algun remei donar-li al tema solució, cosa que pel que siga no anem a entrar, perquè ni va vindre a dir-nos n'hi buenas tardes, se'n va anar al jutjat i ho va denunciar, és lliure i a guanyat, pues bé. Però, també hi ha que tindre en compte que per desgracia en altres legislatures, han hagut casos que també li ha costat diners a l'ajuntament i a hi si que el senyor alcalde que hi havia entones, va dir: açò es aixina perquè ho dic jo. I també li va costar diners a l'ajuntament, no anem a entrar en el tema. I que el dia 13 de setembre anara jo a Gandia pues va ser la crida que em va tirar pel mati, eixe mateix mati un representant del PP de Gandia, un regidor del PP de Gandia: Xe Jaume que com esta aci el xic de Bellreguard, vine i si voras vaig en un pantaló vaquero i en xancles perquè va ser aquí te pillo, aquí te mato, n'hi vaig anar a la RPT, n'hi vaig anar a molt menys. El PP com tu saps, en les reunions i tornem a dir que ja ho vam dir al principi que la RPT que estaven fent no era una cosa que tinguera que arribar a un fin i ojala arribara a un fin perquè totes les persones que treballen en l'ajuntament, es mereixen tindre la seua classificació, la seua homologació del lloc de treball i la seua futura promoció interna a dins del d'això, ni menys ni menys. I més a mà, també vull dir que en la legislatura anterior apart de pagar-li a un empleat un acomiadament que se li va pagar perquè l'alcalde va dir: fora la productivitat, va hi haure també altres: perquè ho mane jo, no és perquè ho pensem perquè t'assessore, perquè ho dic jo que sobra gent de la productivitat i te la he de pagar i ens va constar pagar més a nosaltres.

**Sr. Alcalde:** Un segon. Jo si que li agrairia senyor Ascó perquè no es la primera vegada que vostè anomena al meu amic periodista en aquest ple, però es que no crec que tinga res a veure res, este home en el que esta tractant-se en este ple. I que jo tinga amistat pels anys que he compartir amb aquesta persona de treball en la mateixa empresa, no té res a veure amb la seua professionalitat i amb allò que publica. Aleshores, li demanaria que no tornara a traure en este ple i menys valorant si tenim amistat o si no tenim amistat. Senyor Marco.

**Sr. Joan Marco:** Jo si que volia matisar una coseta amb tot el que a dit Ascó, senyor Ascó i lògicament no he entrat a govern la decisió del semàfor roig, denuncia i vostè es

va defensar i va presentar les costes. La diferència de lo meu es que denuncia el PP, la diferència es que a mi em denuncia el PP i els diners que paga el poble de Bellreguard es per les denúncies del Partit Popular, en l'exercici del meu càrrec, eixa es la diferència. I vostès han entrat a judicialitzar una cosa que no em va entrar en la via política de Bellreguard.

**Sr. Alcalde:** Molt bé, continuem amb el punt de l'ordre del dia.

**Sr. Jaume Ascó:** No home, voldria contestar-li, a ell el denuncia el Partit Popular de la Comunitat Valenciana perquè el Partit Popular de la Comunitat Valenciana, rep un avís o no se que tindran de les actes que té el President nostre de la comunitat i veu que va la Presidenta del consell i diu: xe, açò dins la campanya electoral i el partit popular a nivell provincial, a nivell regional es el que fa la denuncia es a dir no es el Partit Popular de Bellreguard, perquè el Partit Popular Bellreguard ja va dir ací en este plenari quan era alcalde Joan Marco, va dir que ell sap millor que jo perquè si nosaltres a nivell del partit a les 15:00 de la vespra o a les 14:00 de la vespra ens envien un fax que esta prohibit l'acte com es fa l'acte? No ens ho te que dir a nosaltres, es a dir, no es el Partit Popular de Bellreguard diga que vostè a fet les coses malament, no. N'hi nosaltres presentem la denuncia, n'hi res. Nosaltres ens entenem per altres persones per forasters i en el mateix acte ami personalment em criden des de València que l'acte està suspès i l'acte no està suspès perquèestic jo en l'acte, no que l'han suspès i no queestic jo en l'acte, vull dir no està suspès perquè València el Partit Regional em va dir que estava suspès l'acte i jo li vaig dir dos voltes que l'acte estava i lo de antes lo de Àlex, perdona si es una amiatat, era per a que confirmares que el que joestic diguen com diuen en aquella, va a missa. Paco estava al meu costat i em van cridar des de València i l'acte no està suspès, pues està suspès des de les 15:00 de la vespra, pues que vols que et diga jo.

I damunt si no canvien l'ordre, després ens anem a sopar i el més curiós del cas matisant que a les 17:30 de la vespra o 18:00 abans de l'acte, rebem un correu de l'alcalde Joan Marco, per a la pròxima que ve, per a enviar-mos un correu si que va tindre temps per a la pròxima setmana però per a suspendre eixe acte que havia tingut que suspès, no va tindre temps o no va mirar el correu o no va vore el fax, jo a hi n'hi entre, n'hi ixc.

**Sr. Alcalde:** Senyor Moratalla.

**Sr. Francisco Moratalla:** Gràcies senyor alcalde. En quan al tema dels periodistes jo volia fer un incís. El tema de publicar fotos, el tema de la hemeroteca de la premsa, nosaltres no enviem cap foto per a que la publiquen, supose que es cosa del periodista, això en un principi. Per un altre lloc, me'n recorde que fa poques dates, Dora per exemple, va tindre un problemeta en el tema quan va dir lo de les cançons de festes, ella



evidentment no va dir que ho haguera prohibit i qui publica Bellreguard «prohibe ciertas canciones o cierta « es la prensa o els mitjans de comunicació. Ací no estem nosaltres diguent res, són els mitjans, no sé si els mitjans seran més o menys afins però qui publica es els mitjans de publicació i jo no crec que Dora diguera que va dir que ho prohibia, no ho se, no estava davant però la publicació esta ahi posa: Bellreguard prohibe. O siga, tal vegada es un tema del periodista subjectiu però hi ha que tindreu en compte també tant en tema de publicacions, en tema de fotografies i molts temes. Gràcies.

**Sr. Alcalde:** D'acord senyor Moratalla però que té que vore això amb la meua relació personal amb certa persona un periodista?

**Sr. Francisco Moratalla:** Puc contestar?

**Sr. Alcalde:** Si clar.

**Sr. Francisco Moratalla:** Jo em referia per exemple al tema que es va publicar la foto del senyor Marco quan va vindre el senyor Ximo Puig. Al final són publicacions de la premsa. Gràcies.

**Sr. Joan Marco:** En cap moment he dit que fora el Partit Popular qui enviara la foto, he dit que algun mitjà, aprofita la situació i pareix que no tenia altra hemeroteca, anem a pensar que no tenia altra però justament tenia la foto que pocs dies abans a finals de setembre havia fet la visita al palau de la Generalitat.

**Sr. Alcalde:** Senyor Llorenç.

**Sr. Llorenç Millet:** A veure senyor Joan Marco, quan presentem la denuncia davant del jutjat d'una possible prevaricació o malversació o com ells diguen, no presentem la denuncia perquè ens vinga be presentar la denuncia i denunciar perquè, ens fa mal denunciar a una persona del poble i més a un alcalde perquè si tira la cosa endavant, recarregà en despeses a l'ajuntament però vostè a de saber que nosaltres portem des de la primera legislatura fiscalitzant ací, que es la nostra obligació, i mirant totes les coses que vostè li ho hem dit moltes vegades que a sigut nefast i vostè a reconegut que estava gestionant malament, vostè mateixa ho a reconegut. Nosaltres, si vostè quan nosaltres li diguem açò ens pareix que està fent-ho mal, el tècnic, el tècnic ja vorem no se «cuantos», al final avorriuen en dies, al final avorriuen a la ciutadania, al final que fem? Callem? Si tu no dones solucions, ací l'ajuntament no dona solucions, algú tindrà que donar-les i el portar tota la documentació i portar-les al jutjat no es fa de hui per a demà, vas recopilant, vas buscant i recopilant proves i quan el fiscal ho accepta es perquè les

proves que hi han ahí que son convincents i no ho fem perquè volem atacar a vostè personalment, que vostè no fa cas, vostè una legislatura d'alcalde que a passat de tot perquè no ens a fet cas. Nosaltres no denunciem per denunciar perquè quan ho diguem, diguem les coses perquè nosaltres si que realment ens dediquem a buscar, a mirar, no som més listos que ningú perquè la cosa quan nosaltres estàvem es perquè està en la memòria posa, ací no tenim carrera n'hi tenim res, mires i no esta, ens podem equivocar, perfecte però al final algú tindrà que dir-nos si si o si no. Jo a tu et demane una cosa i tu resulta que no contestes, passes totalment i no dius res, pues al final tindrem que actuar perquè al final al poble està costant-li diners de la butxaca, i el que em denunciat es això, està costant-li diners de la butxaca, després escolte si les proves no són convenients i hi ha que portar més proves, les portarem però es que vostè no ens a fet cas en res. Gràcies.

**Sr. Alcalde:** Senyor Marco.

**Sr. Joan Marco:** Això de que jo a haja reconegut que he gestionat malament, lògicament no és. Puc reconèixer alguna errada val? Jo estic prou satisfet de la gestió que he dut endavant, possiblement vostès no, val? Això ho porta la política i al final a mi també m'agrada que pensen diferent de mi, estic content que pensen diferent de mi i si vostè creu que la solució es anar al jutjat, estan en el seu dret i acabat la meua intervenció que aniré a defendre la meua innocència on faça falta, res més a dir.

**Sr. Alcalde:** Tanquem aquest tema ja? A mi com alcalde, si que m'agradaria dir una cosa, crec que aquestes qüestions judicials de la vida política municipal, crec que no ens aporta res positiu, tot el contrari. Pense que independentment de que siga un dret i que s'ha d'acudir a la justícia quan un col·lectiu creu que els seus interessos estan danyats dependent d'això, crec que políticament no ens portara res positiu, al contrari ens portarà una discrepància política que a mi m'agradaria que no transcendira més enllà d'aquesta sala de plenaris i dit això, continuem amb el punt 6, propostes, qüestions i contestació a preguntes. Senyor Ascó.

**Sr. Jaume Ascó:** Sí, en el punt 2 me s'ha oblidat comentar una cosa es un suggeriment vull dir. En el tema de la pàgina web, salvo que jo estiga equivocacat, ho he buscat per diversos llocs. El de la contribució encara apareix les dades del 2016 es a dir, el que estem pagant ara del 2017 no apareix, està encara el 0,68 si no recorde malament quan ara que la tenim al 0,65, aleshores si que voldria que es veguera que s'ha tornat a aprovar i es canviarà.

**Sr. Alcalde:** D'acord. Alguna intervenció? Senyor Llorenç.





**Sr. Llorenç Millet:** Bé, senyor alcalde, hem vist una miqueta millor ja els informes que va passar el arquitecte tècnic de l'ajuntament i voldria fer-li saber un poc del que nosaltres hem vist per a què vostè com alcalde, pugua donar-li solució pues nosaltres entrarem en eixa part de participació per a que vostè si pot solucionar-ho. El senyor Víctor Boscà, va presentar la memòria del projecte de tram final de la carretera CV-673 en sentit cap a la platja de Bellreguard, un pressupost que presenta que és de execució de material més un 13% de gastos generales i 6% de beneficis industrials puja a 27.590€ més els seus honoràries que són 2.326€. Dos mesos després en el mes de novembre, el arquitecte torna a presentar una altra memòria de projecte que era un annex per apropiació per un preu de 21.063€. En desembre del 2016, en el plenari s'aprova la obra de les voreres i acerces de la carretera de la platja prop del club de tennis. També, el projecte presentat per l'arquitecte Víctor Boscà, en un import de material de 27.590€ més els honoraris. Els va costar publicar-ho en el tauler de la província, no es van respectar els 30 dies i ja sabien presentat propostes econòmiques de les empreses concursants i això passa en desembre i en gener de 2017, en un mes s'adjudica la adjudicació de l'obra a l'empresa ROCHER PEREZ un sobre cost d'un augment de 7.438€ es a dir que si el cost del projecte era 27.590, s'augmenta i s'aprova per 35.029 i tots sabeu que ésta actuació no es massa legal ja que tindria que haver-se donat el concurs desert perquè s'havia sobrepassat el pressupost en 7.438€ a més del que també el senyor alcalde Joan Marco, tenia un familiar treballant en esta empresa que s'adjudica un import més car de l'eixida. En aquest tipus actuació, podria haver algun tipus de prevaricació de delictes però no vull entrar en això tampoc, estem mirant el que hi ha. Jo no se senyor alcalde.

**Sr. Alcalde:** Disculpe senyor Llorenç, jo crec que en eixa junta de govern on s'aprova l'adjudicació deixa d'obra, els senyor Marco, no vota. Per tant, jo crec que llançar sospites gratuïtament no es gens recomanable per aquella crispació que li deia abans.

**Sr. Llorenç Millet:** Jo tinc el paper on posa els vots i no posa que el senyor Joan Marco s'abstenga, Joan sabsten en les certificacions.

**Sr. Secretari:** ja quedó clar en otros plenarios que el Sr. Marco se abstuvo de los acuerdos que hacen referencia al asunto.

**Sr. Llorenç Millet:** Jo estic mirant tot el procés des del principi fins al final.

**Sr. Alcalde:** Aleshores es contradictori amb el que acaba de dir

**Sr. Llorenç Millet:** Apart, jo també volia dir-li a vostè que quant medisca la seua vara que medisca per tots igual, l'altre viatge em va comentar que havia fet un judici de valor

cara al senyor Jaume Borràs, he vist l'escrit i del que jo pregunte, el senyor Jaume Borràs, se'n va per «los barrios de ubeda» que dic jo i contesta el que li dona la gana, que jo li pregunte i em diu a mi que jo si que he canviat els informes i vostè tanmateix, no li crida l'atenció de que, deixa que m'expresse perquè si no m'expresse.

**Sr. Alcalde:** A veure, quan el senyor Borràs, li diu, es dirigeix a vostè, no està posant a terceres persones pel mig, vostè si que posa terceres persones pel mig

**Sr. Llorenç Millet:** Si.

**Sr. Alcalde:** I es l'apreciació que jo li faig en el plenari passat, les terceres persones que vostè posa pel mig, emeten un judici de valor.

**Sr. Llorenç Millet:** Jo li vaig comentar, vostè o no sap del que va o te molta amistat en l'arquitecte, jo li conteste a ell que no modifica cap projecte, cap d'informe, jo si que els modifique eixes son les paraules d'ell i jo no li preguntava res dels informes. Que si encara no em dit una parauleta, vostè crida l'atenció que jo crec i res de l'altre món. Jo he dit realment la documentació que tinc i estic exposant-li a vostè el que nosaltres em vist.

**Sr. Alcalde:** A veure senyor Llorenç, vostè acaba de dir que curiosament el germà del senyor ex alcalde.

**Sr. Llorenç Millet:** No no no, he dit un familiar, un germà ho acaba de dir vostè, un familiar.

**Sr. Alcalde:** Pues un familiar, exactament igual és. S'està posant en dubte que eixa adjudicació s'ha fet perquè hi ha un familiar del senyor ex alcalde treballant en eixa empresa.

**Sr. Llorenç Millet:** Però a veure senyor alcalde, jo li demane a l'ajuntament una documentació i l'ajuntament em dona una documentació que posa això, si posa això vostè que vol que diga el contrari?

**Sr. Alcalde:** No senyor Llorenç, a veure en eixa documentació, no posa o no es qüestionat que s'ha adjudicat per eixa empresa que un familiar del senyor ex alcalde, treballe en eixa empresa, això ho acaba de dir vostè, no ho posa en la documentació. Ha fet una valoració personal d'una qüestió que no està en la documentació municipal i és el que jo li estic diguen que no llancen sospites perquè, a més a més, el senyor ex alcalde, no a participat deixes votacions en cap moment en tot el procediment.



**Sr. Llorenç Millet:** A veure, s'aprova la contractació d'obres i voreres de la platja del terme municipal de Bellreguard. Vist l'expedient amb acord a tal, una vegada finalitzada el debat se somet a la proposta a la votació, el senyor alcalde i el ple de l'ajuntament per majoria absoluta dels presents acords. Ami no em posa ací com en les certificacions que el senyor Joan Marco s'abstens. Ací, en cap de lloc diu que ell s'absté, ell vota en majoria absoluta, si ell així ho posa que s'absté, jo li diria a vostè i s'abstès.

**Sr. Alcalde:** A veure senyor Llorenç en la junta de govern, som: l'alcalde i tres tinent d'alcalde. Normalment, s'aprova tot per unanimitat si s'ha aprovat per majoria absoluta, es que no s'ha aprovat per unanimitat, per tant, hi ha una persona almenys que no ha votat si s'ha aprovat per majoria absoluta perquè sinó posaria per unanimitat.

**Sr. Llorenç Millet:** Mire jo tinc ací, ací tinc l'acord i ací posa que en l'acord publicat en el BOE, incorporacions, està ací i posa: una vegada acabat el debat i l'alcalde somet a la votació, pel senyor alcalde i el ple de l'ajuntament, per majoria absoluta.

**Sr. Jaume Ascó:** Això es del ple, tu estàs parlant de la junta de govern.

**Sr. Llorenç Millet:** La junta la tindrem de per ací.

**Sr. Jaume Ascó:** En l'adjudicació de la junta de govern, en la primera esta que ha sigut un error i ja està.

**Sr. Llorenç Millet:** Jo estic fent una recopilació de tot el que hi ha, val?

**Sr. Alcalde:** D'acord.

**Sr. Llorenç Millet:** Bé, senyor alcalde. Segons l'arquitecte, també diu que el present projecte tenia per objectiu las mejoras de las condiciones y accesibilidad de la carretera CV 673 en su tramo final en el encuentro con la rotonda que enlaza la carretera de la marjal de la playa de Bellreguard. I fica després d'un mes d'haver començat els treballs i presentat la primera certificació per 9.047€, vostès aproven la factura i en el mateix moment també aproven el contracte de seguretat i coordinació a favor de la tècnica Mariola Bertomeu quan ja portaven 1 mes treballant sense tècnica de seguretat ni coordinació. L'ajuntament, manat per vostès li paga als tècnics 376,22€ pel tema de seguretat i coordinació i també l'ajuntament, li paga al constructor 426,23 pel mateix tema de seguretat i salud. Han pagat 2 vegades pel mateix tema i pareix que tot eixe gasto no havia d'haver-lo pagat l'ajuntament sinó l'havia d'haver pagat el constructor segons posa les memòries i plens de condicions que marquen ahi. I mira vostè si la cosa segueix embrutant-se que tant de pagar seguretat i coordinació resulta que l'obra del

projecte s'acaba i no hi ha accessibilitat i vostès contracten l'empresa Rande és a dir, a una altra empresa per acabar l'accessibilitat i li factura per 993€ el treball de la rampa entre el creuament de la CV-673 amb el camí Rodafam, després paguen 3.197€ per l'adjudicació pel pas ciclista en la CV-673 enllaçant en la nova vorera inaccessible després d'haver estat l'obra acabada, la vorera no estava accessible i van tindre que cridar a una nova empresa i un gasto més per a solucionar les coses i si ho sumem tot el projecte a 27.590€ i vostès per la no massa bona actuació o per la que siga han pagat 41.972 es a dir, li han pagat un 52% més, 14.381€ de més del projecte que vostès van aprovar en este plenari. Jo em crec que este desajust que esteu pagant de diners, es mereix a vostè que es alcalde, que pegue una mira i que vega que estes coses no tornen a ocórrer o que no passen o perquè han passat i perquè la pèrdua d'açò. Però, apart de tota esta mala actuació vostè mateixa va dir que acabaria donant solucions d'estes males actuacions que a tingut en la regidoria d'urbanisme o en qui era el que portava el tema. Ara li faig també un encís de l'informe que m'ha fet el senyor tècnic, l'informe del Sr. tècnic que el senyor Borràs tenia ací l'altre dia en el que era el plenari del que a l'estat de les obres i que al final me l'ha fet plegar que l'arquitecte Víctor Boscà diu que un dels objectius d'este projecte era l'accessibilitat. En un plenari el senyor Jaume Borràs, ens va dir que en esta vorera nova que acabaven de fer i que costa 35.000€ hi havien que solucionar les barreres arquitectòniques no solucionades en el projecte adjudicat i vam decidir donar-li solucions llogant a una altra empresa. Estic parlant de l'informe de l'arquitecte que ha deixat ben fet. Quan vam escoltar la contestació, ens va parèixer increïble i el jutjat de guàrdia es la solució que es va voler donar. Mire senyor alcalde, no es que l'informe no fa menció a esta incidència però si altres que després li explique però anem a seguir en esta, per salvar la barrera arquitectònica és a dir, un mur 0,14 metres s'ha fet una rampa de vora 1,45 metres d'ample per 1 metre de llargària en el creuament del camí Rodafam amb la carretera nacional CV-673, quan plegues a la cera de la mà dreta ahí hi havia una rampa de 14cm que era inaccessible i a hi s'ha fet una rampa que ens ha costat 933 € pagat a la empresa Rande i no tot al contrari, senyor alcalde, la rampa no reünix la normativa d'accessibilitat i no es que la sàpiga jo, la normativa d'accessibilitat la marca el senyor arquitecte, el senyor arquitecte diu que ha de tindre un 8% de pendent i té un 14%. A hi entrem en una rampa que s'han gastat uns diners i damunt està mal executada, si m'equivoque demanaré disculpes però si diu que es un 8% i la rampa té un 14%, no marca la norma d'accessibilitat. Tampoc fan això les diferències que hi han en la vorera tots els clavills que hi han perquè si vostè va a veure-la, això no fa falta ser arquitecte tècnics per a saber-ho, si pegues una mira a la vorera, veuràs que està destrossà, no s'han solucionat els clavills, i així hi tot s'han pagat les certificacions, l'arquitecte en la memòria va dir que el paviment ha de ser dur i no presentar queixes ni retallos ni rebordes. També diu l'informe que s'ha realitzat tot d'acord al projecte amplàries, materials, etc, i així i tot la vorera o l'acera esquerra que té 1,25 d'amplària i aixina ho diu en el projecte però que en la realitat té 1,30 te 5cm de



més, sobra vorera i es pot dir que l'informe que està diguen-ho no es correcte i que l'acera o la vorera la part dreta que te 1,45 te 1,45 quan el projecte marca 1,50 així que falta un tros de cera o vorera, no reuneix les condicions del projecte, en definitiva el treball no s'ha fet ben adjudicat i s'ha pagat tot. Si, realment falta cera, l'empresa hauria d'haver tornat els diners que hi han de més, si sobra no hi ha problema però si falta ha de tornar els diners. A més l'informe diu que en la execució de l'obra va haver un error per part del replanteig de l'empresa en la vorera sud es a dir, la de la dreta anant cap allà a la dreta i l'informe diu que culpa a l'empresa constructora, culpa el tècnic. El tècnic arquitecte, li va dir a l'empresa que feren un afegit de formigó d'uns 40cm tot al llarg d'ella, es com si tu fas un tratge i fas la màniga curta i fas un pedaç pues ahí està quedat igual. Si va veureu vostè ho vora com heu veu enseguida. Després diu que l'empresa, bo ací realment jo, li dona les culpes a l'empresa, jo la veritat que i que m'agradaria que una llança a favor de l'empresa perquè la constructora Miguel Rocher, veritat siga que els plànols que jo he vist, estan un poc mal d'entendre's i segurament perquè l'ample de la cera te que tindre 1,25 i 0,18 d'alt i els plànols en situació estan un poc incomprensius però tens que fixar-te molt bé perquè ell marca i els plànols s'equivoca perquè actual i si hem mirat algun error a l'empresa constructora i no s'ha fixat i ho haurà fet l'acera a 1,25 quan tenia que haver-la fet a 1,50 però es que en el plànol marca 1,25 la de 1,50 no existeix en el plànol almenys la documentació que m'han fet aplegar a mi. Després diu que l'empresa va a ficar per iniciativa pròpia, voreres prefabricats per l'entrada de vehicles que no estaven contemplats en el projecte, dis-me tu que no estava contemplat en el projecte l'entrada de les cotxeres dels propietaris i diu l'arquitecte que es pot entendre com una millora de l'empresa. L'arquitecte sap que això no es aixina, sap que el contractista maca de facultat per a fer modificacions en el projecte i el contractista està obligat a substituir el material empleat i a reconstrucció d'obra segons el projecte, però si l'arquitecte ho accepta doncs ho ha fet però el constructor en sí no te perquè fer la modificació del projecte. En este cas, l'arquitecte ho ha donat com a bo perquè així ho diu el mateix informe però aleshores al donar-ho com a bo, dona com a bo que la constructora pose les voreres i al donar-ho com a bo ahí infringix la normativa d'accessibilitat, es dir, tot el contrari, les mesures no són les correctes, comprovar es un de diferències perquè al posar la vorera invadeix la part lliure i si la cera que te 1,45cm li claves el bordillo el quedas a 1,2 i la banda lliure es de 1,20, si parlem d'accessibilitat ahí, una persona no pot pegar la volta ni pot accedir, te que estar per vores es el que he dit, una altra cosa vostè ja sap que ho dic per a que vages a parlar amb l'arquitecte i que veges totes les proporcionades que hi han allí i a veure quina solució li donem, per descomptat pagar-se s'ha pagat. A més l'arquitecte informa que ha firmat la quinta i última certificació i que han pagat 35.029€ i damunt diu que encara falta acabar en la parcel·la quatre metres de tela que posaven els laborals i una porta que posava l'empresa constructora vostè ja es sabedor si l'informe esta ahí, jo el que no comprenc es que si no ha acabat perquè acaben de pagar la quinta certificació si es legal i llei no ho se, jo li dic

a vostè que es el que ha passat per si no a tingut temps de veureu. Eixa es tota la retallada que hi ha ací a partir d'ahi vostè la documentació que jo li pose a vostè per a que vostè li done solucions que demane responsabilitat de qui siga si te que donar responsabilitat al tècnic, al tècnic i si te que posar reposicions econòmiques a qui siga i si te que posar responsabilitats als seus regidors a qui siga, però eixa feina en sí des de el principi fins al final en la part econòmica i en la part tècnica està per a tornar-se a llevar i tornar-se a fer nou. De totes maneres, vostè ja sap el que hi ha i mireu i feu. Nosaltres, com a dit vostè comencem a dibuixar-nos i al final no ens parlara ningú però es aixina que jo a vostè li dic les coses per a be, per be del poble i jo se que vostè no esta governat com Joan Marco però si ací estem traguen-li estem fent una feina que tal vegada tenen que fer-la vostès i estem fent-la nosaltres almenys escoltar-nos i donar-li solució o per al menys dir-nos mira el que tu dius no, ahi t'has enganyat perquè jo no sóc cap tècnic joestic parlant de tot el que jo llisc i no ho escric jo, ho escriu l'arquitecte del que diu, del que escriu l'arquitecte, trac el que jo crec que posa i ací no esta fent-se. Vostè ho mira, heu veu e intenta donar solucions, si no donen solucions estem parlant d'obres adjudicades i estem parlant d'un sobrecost més del que era l'inici de l'adjudicació i ha hi jo no vaig a dir que hi han delictes però hi han coses que al poble estan costant-li molts diners i jo vull que ara que vostè es nou alcalde, nosaltres participarem en tot el que siga per a explicar-li tot el que ens pareix que estiga mal o no estiga be i vostè faça les accions que tinga que fer i esperem que ens donen una contestació d'esta obra. Nosaltres, tindrem la documentació guardada perquè quan ho diguem, no ho diguem per dir, ho diguem perquè hi ha documentació. Gràcies senyor alcalde.

**Sr. Alcalde:** Moltes gràcies a vostè senyor Llorenç, no li càpiga dubte que si cal demanaré responsabilitats que calguen i assumiré les responsabilitats que calguen.

**Sr. Llorenç Millet:** Gràcies.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció més? Senyora Mariola.

**Sra. Marola Marco:** Marola.

**Sr. Alcalde:** Marola, perdo.

**Sra. Marola Marco:** Gràcies, ens ha arribat que la banqueta dels jugadors de reserva dels visitants del camp de futbol, estan trencades i hem anat a veureu i realment considerem que es un perill que estiga en eixes condicions, passa alguna cosa per la que no s'ha reparat?

**Sra. Alicia Boigues:** No, no passa res, està encomanat des de fa més d'un mes però l'empresa que la va posar en el més de juny que la va trencar posant-la perquè es va



reparar en el mes de juny, posant-la es va trencar el material. M'ha dit que està esperant que li arribe i portem ja un mes aixina, la veritat que l'altre dia li vaig dir que si no anaven a posar-me-la que m'ho digueren i aniria a una altra empresa perquè es un perill per als xiquets però vull dir, es una cosa que estem damunt d'ells totes les setmanes, no se. La van portar el mes de juny perquè hi havia un torneig de xiquets i sabia trencat i el mateix dissabte la van posar antes de que es començara el torneig i posant-la es va trencar i ara s'ha trencat eixa i crec que la del costat, crec que hi han dos trossos trencats, la que van posar nova més l'altra que estava es veu que ja estava un poc trencat.

**Sr. Alcalde:** Si, Marola.

**Sra. Marola Marco:** Es que hi ha una que està encintà i això però la més perillosa es la que es veuen els trossos i pareix que pot caure i fer mal algú per això no se si seria convenient retirar-ho i deixar-ho sense res abans de tindreu aixina i que puga donar-se el cas que puga caure i fer mal o tallar-se o algo.

**Sra. Alicia Boigues:** Demà parlaré amb els encarregats, amb els laborals a veure si ho llevem de moment fins que l'empresa ja tinga el material perquè es un material que no se'l servixen de moment, no se si es que ha coincidit en agost, no se però ja estem en novembre i em resulta estrany. De tota manera, parlaré amb l'empresa i si no m'ho te que canviar pues buscaré una altra empresa.

**Sr. Alcalde:** Alguna intervenció? Senyor Llorenç.

**Sr. Llorenç Millet:** Era preguntar lo de la casa de la música que vam comentar que estàvem a hi les restes d'obra, si ja esta solucionat tot el que hi havia en la casa de la musica?

**Sr. Alcalde:** Dels escombros es refereix vostè?

**Sr. Llorenç Millet:** Sí, de tot el que hi havia que si ja esta solucionat això

**Sr. Alcalde:** Jo tinc entès que s'han retirat tots

**Sr. Llorenç Millet:** Ja no s'ha de fer cap més d'actuació allí?

**Sr. Joan Marco:** A que el refereixes Llorenç?

**Sr. Llorenç Millet:** El que són els enderroc que va deixar a la casa de la música, la constructora que van deixar allí, si s'ha arreplegat tot.

**Sr. Joan Marco:** Es van retirar part d'ells, caldrà veure si s'ha quedat algun més i et contestaré val? Perquè nosaltres vam ordenar que es retiraren les escombres.

**Sr. Llorenç Millet:** L'escombro esta retirat però hi ha que retirar algo més?

**Sr. Joan Marco:** Es que no se a que el refereixes Llorenç de veritat, si em dius a lo que es tal vegada et puc contestar de veres.

**Sr. Llorenç Millet:** Allí com sabeu, com sabem supose que ho sabreu, l'empresa esta quan va fer tot el tema de l'obra, pues va deixar totes les deixades allí, tot el que va tirar, ho va deixar tot en la parcel·la de l'ajuntament aleshores totes les restes d'obra que va deixar allí, tot el treball que va fer des de que va iniciar fins a ara, està allí l'obra aleshores jo pregunte tot això ho heu netejat? Simplement, no es tan difícil, es a dir, la casa de la música va iniciar una obra, va acabar a finals d'any i ja estem casi a finals d'any, esta empresa va deixar restos d'obra en una parcel·la que l'ajuntament li va deixar, jo pregunte esta neta?

**Sr. Joan Marco:** Si vols dir-me que no està neta del tot, pues jo vaig a voreu, jo demà vaig a voreu i teu diré però que allí s'han retirat molts escombros, es l'únic que puc contestar-te, val?

**Sr. Llorenç Millet:** Val, gràcies.

**Sr. Alcalde:** Sí, senyor Llorenç.

**Sr. Llorenç Millet:** Em estat veguent que per cert ens han donat hui el projecte perquè pareix que no anava l'internet i m'han donat el projecte del que es els arbres de l'oest 1, i hem estat allí i hem vist que han tallat tots els arbres i em vist que almenys els del carrer Belló que estan allà, estaven fora de l'acera, fora del carrer i també s'han tallat tots els arbres, igual esta be però no estaven danyant la cera, sinó que estaven fora de la cera i també els han tallat, anem a saco i els tallem tots o si algun no es pot, estan tots tallats, no se'n ha salvat cap. Perquè sap on dic en el carrer Belló, el carrer que va a l'institut pues a hi també s'han tallat els arbres que estaven en perfecte estat i s'han tallat tots quan tallar un arbre si no es que estiga l'arbre malalt o es que estiga entrant les arrels a una propietat, alçant l'acera, allí estan en perfectes condicions i els han tallats tots també.

**Sr. Alcalde:** Estan hui per hui entenc jo, si els han tallat es perquè es preveu que causaren els mateixos problemes que han causat que han rebentat voreres i han entrat en propietats privades.

**Sr. Llorenç Millet:** Encara està per veureu, està tot en perfecte estat.





**Sr. Alcalde:** Si evidentment està per veureu però que fem ens esperem que rebenten la vorera també per veure?

**Sr. Llorenç Millet:** No, supose que tornareu a plantar arbres.

**Sr. Alcalde:** Efectivament

**Sr. Llorenç Millet:** Això de la plantà d'arbres, es un suggeriment, no ho se tampoc, he anat a pegar una mirada i he vist que els ancorques estan posant-los apegats a l'acera, aleshores si tu des del meu desconeixement però jo ho dic pues si ara que estan començant abans de que vaja a més, estan posant l'encorque apegat a l'acera, si tu poses l'encorque que està apegat a l'acera, aleshores els 3 metres de la paret a l'encorque no els te i els tindràs que posar i com resulta que l'encorque estan apegats a l'acera i es propietat de la cera que no està separat com així a l'avinguda de la mar que han separat eixos 30 cm, com està dins l'acera t'obligaran a posar la reixat de ferro a nivell de piso i serà un embelló per a netejar perquè serà per a llevar-lo, per a llevar la brossa i coses d'estes. Parla-ho amb l'arquitecte si es te que fer aixina precis o si es pot llevar perquè sinó després hi haurà que posar les reixes de ferro a tots els que estan fent i esta unit a l'acera. Saps el que dic no? El que va unit on va l'arbre, ací l'avinguda de la mar no has vist, els que estan units porten una reixa de ferro i els que tenen la separació de l'acera vull dir que estan fora de l'acera, no es accessible a l'acera no te, poden estar lliures però estos que no te els 3 metres que estan apegats hi haurà que posar després una reixa de ferro i posar una reixa de ferro a tots i després llevar-les per a netejar i tal vegada el ferro se l'emporten o el que siga. Es per si antes de que vagen a més, comenta a veure si es pot donar solució a això o si te que ser aixina pues això. Gràcies.

**Sr. Alcalde:** Gràcies a vostè. Alguna intervenció? Jaume.

**Sr. Jaume Ascó:** En referència a la conversa que tenia Llorenç dels arbres, ahí l'obra que esta fent-se encara a l'avinguda de la Safor i la carretera nacional, ahí hi havia una olivera, eixa olivera s'ha posat en un altre lloc?

**Sr. Alcalde:** S'ha dipositat per recomanació del tècnic de jardineria de l'empresa que esta executant les obres, s'ha dipositat a un contenidor perquè tenia esta persona, este tècnic, que trasplantar-la directament a terra, mataria a l'olivera i de moment s'ha dipositat dins d'un contenidor i esta dipositada en el magatzem municipal fins que puga ser plantada. Marola.

**Sra. Marola Marco:** Ja fa prou de temps, vaig demanar un informe de les actuacions que s'han realitzat per a demanar a l'empresa va realitzar la reparcel·lació del centre sud

de la platja, la devolució de cinc-cents mil euros que va cobrar a l'ajuntament i em tenien que passar eixe informe amb les dates i tot, no l'he rebut.

**Sr. Secretari:** Si, soy consciente. Bueno te informo, las actuaciones que se han hecho se han cobrado los dos avales a los bancos tanto al Santander como a la CAM creo, te lo dije ya actualmente y se inició la vía de apremio contra la UT Firmes y Obras Alicante y ahora estamos haciendo responsabilidad derivada contra el propio administrador, una vez ahí , y recaiga sentencia del juicio interpuesto por los propietarios, se depurarán responsabilidades, siempre a través de los abogados. En cuanto al informe, te pasare los antecedentes con todo lo que te estoy diciendo, de todas formas como te decía que el informe con cada acción judicial, con cada cosa varia pero bueno te lo iré facilitando.

**Sr. Alcalde:** Sí, Jaume.

**Sr. Jaume Ascó:** Hem vist que s'han posat contenidors nous pel poble de reciclatge i també s'han canviat alguns però, també ens hem donat compte que s'han posat i s'han llevat, que es el que ha passat ahí?

**Sr. Alcalde:** Queixa del veïnat.

**Sr. Jaume Ascó:** Jo pense que s'han canviat alguns, s'han posat nous i els han llevat els nous i els nous que s'han llevat del carrer els veïns s'han queixat i els han llevat.

**Sr. Alcalde:** Es cert. Alguna intervenció?

## 7. TORN OBERT DE PARAULA

**Sr. Alcalde:** Les persones del públic volen intervindre? No.

finalització del ple en el minut 1:03:45 <https://www.youtube.com/watch?v=n0YDKu45P2I>

I quan son les vint-i-una hora i cinc minuts hores i no havent més assumptes a tractar l'alcalde president clou la sessió de la que jo com a secretari CERTIFIQUE.

L'ALCALDE

Alexandre Ruiz Gadea

EL SECRETARI

Juan M. Paredes Arquiola